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CLASA aIX-a i
Partea | (50 puncte) . g
Pentru intrebarile 1-5 scrieti pe lucrare litera corespunzatoare rdaspunsului corect: —

1. Rezultatul calculului |v14 —6-v5—+21 —4-V5| = |5~ 45 | este:

a) 3 b) 2 c) 1 d) 0
2. Daca [3'X2—+6] = {x} + 6, atunci x se afla in intervalul :

a) [0, 1] b) [1,3] c) [2018, 2019] d) [2019, 2020]

3. Fie ABCDEF un hexagon regulat de centru O. Daca AB + AC + AD + AE + AF = k- AO,
atunci k are valoarea :

a)6 b) 5 c) 4 d) 3
4. Solutia ecuatiei 1 +8 +15+22+ ...... +x =149] este :
a) 140 b) 141 c) 142 d) 143

5. Fie propozitia : “Cine se trezeste de dimineta, departe ajunge.” Negatia ei este propozitia:
a) “Cine se trezeste de dimineta, nu ajunge departe.”
b) “Cine nu se trezeste de dimineta, nu ajunge departe.”
¢) “ Unii nu se trezesc de dimineata, dar ajung departe.”
d) “ Unii se trezesc de dimineata, dar nu ajung departe.”

Probleme selectate si propuse de profesor lonut Ivanescu, Craiova

Partea a I1-a (40 puncte)
Pentru problemele 1 si 2 scrieti pe lucrare rezolvarile complete

Problema 1 (20 puncte)
Numerele strict pozitive a, b, ¢ au proprietatea ca max {a, b,c, a‘b, b-c, c-a, a-b-c} < 3.
Demonstraticaa + b + ¢ # ab-c.
Prof. lonut lvanescu, Craiova

Problema 2 (20 puncte)
Tn patrulaterul convex ABCD se considera M, N, P si Q mijloacele laturilor

[AB] [BC] [CD] si [DA]. Aritatica MP LQN <> AC=BD.

Prof. Gheorghe Stoica, Petrosani, Revista Sfera Matematicii

Timp de lucru: 2 ore si 30 minute .Din oficiu: 10 puncte



BAREM DE CORECTARE SI EVALUARE

ClasaalX -a

................................................................................................ 10p
Parteal: 1)c 2) b 3)a 4)b 5d.....cccinnen50p
Patreaa ll —a
1) Presupunem prinabsurd caa+b+C= abc...ocooviiiiiiiiiiiii Ip
Impartind aceasta egalitate prin a-b-c obtinem ca E + ; + ; =1() e, Ip
Conform inegalitatii Cauchy- Buniakowski — Scwartz avem :
Y
(ab+bcotca) (m+—+—)=(Va b +\/_ =tVea =)
T 0 () it 2p
Din relatiile (1) Si (2) = ab+bctca > 9 i 2p

1+a?+b%+c?+a>b? +b%c? + c>a’ + a’h?c? =
= 1+(atb+c)® —2+(ab + bec + c-a) +(ab + bec + cra)® —2- a'be-(ath+c) + a*b?c? ....2p

=1+a%bh?-c®—2-(ab+bc+ca)+(ab+bc+ca)l—2 ab>c® +a*b*c?=.......... 2p
=(ab+betca)l 2:(abrbe+ca)t 1= 2p

=(abtbetca—1)2>(9=1)2 T 64 oot 2p

Decia®+b?+c?+a*b® + b%c? + c?a’ + @ b?C? > 63 ..o, 2p
Asadar 7- (max{ a, b,c, a-b, b-c,c-a, a-b-c})2 >0 2p
Deducem ca max{ a, b,c, a-b, b-c,c-a, a-b-c} >3 — contradictie .............................. Ip
Deci presupunerea facuta este falsa = a+b +c# abc,cctd..oooeiiiiiii. 1p

Problema 2
Solutia sintetica. Deoarece MQ=PN si MQ| [PN ( linii mijlocii in AADB si ACDB)
rezulta ca patrulaterul MNPQ este paralelogram (10p).Dacd MP L QN rezultd ca patrulaterul
MNPQ este romb (5p) si atunci QM = MN < AC =BD. (5p)

Solutia vectoriald.Fie AC N BD = { @) }.Deoarecew ~OP -OM si
QN =ON —0Q avem : MP L QN <> MP-QN =0 <> (0P —OM ). (ON —0Q )=

OP? +ON? —PN?
2
 0P?+0Q°-PQ? OM?+ON? - MN? +OM2+OQ2—MQ2
2 2 2

2 2
<:>PQ2+MN2=PN2+MQ2<:>2-AZ :Z-BZ & AC =BD.

=0<>OP-ON -OP-0Q-OM -ON +OM -0Q =0 <

=0




